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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Bandeirante 
Edital nº 21 de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PROFESSOR (SEGUNDO PROFESSOR) 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Leia com atenção: 

I. Primeira escola moderna fundada no Brasil, a Escola Nova, em São Paulo. Até 1919, serão 

fundadas outras 18 escolas do tipo, em Porto Alegre, Rio de Janeiro, Niterói, Belém do Pará e 

Fortaleza, entre outras cidades; 

II. Reforma João Luiz Alves da Rocha Vaz; 

III. Anísio Teixeira secretário de Educação da Bahia viaja para os EUA, onde trava contato com 

as ideias do pedagogo John Dewey. 

A ordem cronológica dos importantes momentos da educação brasileira acima é: 

A) III – I – II. 

B) III – II – I. 

C) I – II – III. 

D) II – III – I. 

 

02. Segundo a LDB: 

I. A educação abrange os processos formativos que se desenvolvem na vida familiar, na 

convivência humana, no trabalho, nas instituições de ensino e pesquisa, nos movimentos sociais e 

organizações da sociedade civil e nas manifestações culturais; 

II. Esta Lei disciplina a educação escolar, que se desenvolve, predominantemente, por meio do 

ensino, em instituições próprias; 

III. A educação escolar deverá desvincular-se ao mundo do trabalho e à prática social. 

Sobre os itens acima:  

A) Apenas o item I está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão incorretos.  

D) Apenas o item III está incorreto. 

 

03. É incorreto afirmar tendo em vista o ECA: 

A) Dispõe sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente e dá outras providências. 

B) Considera-se criança, para os efeitos desta Lei, a pessoa até quinze anos de idade 

incompletos, e adolescente aquela entre quinze e dezoito anos de idade. 

C) Dispõe sobre a proteção integral à criança e ao adolescente. 

D) Nos casos expressos em lei, aplica-se excepcionalmente este Estatuto às pessoas entre 

dezoito e vinte e um anos de idade. 

 

04. Assinale a alternativa incorreta. O PPP é um meio de engajamento coletivo para:  

A) Integrar ações dispersas. 

B) Desenvolver sentimento de pertencimento. 

C) Buscar soluções de subserviência discente. 

D) Mobilizar protagonistas para a explicitação de seus objetivos comuns. 
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05. Leia com atenção:  

I. A recuperação de estudos deve acontecer a partir de uma lógica simples: os conteúdos 

selecionados para o ensino são importantes para a formação do aluno, então, é preciso investir em 

todas as estratégias e recursos possíveis para que ele aprenda; 

II. A recuperação é o esforço de retomar, de voltar ao conteúdo, de modificar os 

encaminhamentos metodológicos, para assegurar a possibilidade de aprendizagem; 

III. A recuperação da nota não pode ser decorrência da recuperação de conteúdo. 

Sobre os itens acima:  

A) Apenas o item III está incorreto. 

B) Apenas o item I está correto. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Apenas os itens II e III estão incorretos.  

 

06. “A avaliação do processo ensino-aprendizagem, entendida como questão metodológica, de 

responsabilidade do professor, é determinada pela perspectiva de investigar para intervir. A seleção 

de conteúdos, os encaminhamentos metodológicos e a clareza dos critérios de avaliação elucidam 

a intencionalidade do ensino, enquanto a diversidade de instrumentos e técnicas de avaliação 

possibilita aos estudantes variadas oportunidades e maneiras de expressar seu conhecimento. Ao 

professor, cabe acompanhar a aprendizagem dos seus alunos e o desenvolvimento dos processos 

___________. Por fim, destaca-se que a concepção de avaliação que permeia o currículo 

___________ser uma escolha solitária do professor. A discussão sobre a avaliação deve envolver 

o coletivo da escola, para que todos (direção, equipe pedagógica, pais, alunos) assumam seus 

papéis e se concretize um trabalho pedagógico ___________ para a formação dos alunos.” 

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras: 

A) Psicológicos – Não pode – Irrelevante. 

B) Biológicos – Pode – Relevante. 

C) Físicos – Pode – Irrelevante. 

D) Cognitivos – Não pode – Relevante. 

 

07. Nessa perspectiva, a função da teoria curricular é compreender e descrever fenômenos da 

prática curricular. É através da teoria que teremos a compreensão do objeto e intenções de um 

determinado grupo social. Não corresponde a um segmento de teoria do currículo: 

A) Teorias neutras. 

B) Teorias tradicionais. 

C) Teorias críticas. 

D) Teorias pós-críticas. 

 

08. É improcedente afirmar sobre a escola inclusiva: 

I. Devem ser promovidos encontros que incitem reflexões e discussões e que apontem 

alternativas metodológicas, contribuindo para minimizar as dificuldades encontradas pelos alunos 

em suas peculiaridades; 

II. Embora muitos conheçam o conceito de Inclusão, o processo pode ser muito difícil; 

III. Entender as políticas públicas e as leis que sobre ela envolve esforço e habilidades, pois 

perpassa pela modernização e reestruturação de muitas condições existentes na maioria das 

escolas. 

Sobre os itens acima:  
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A) Apenas o item I está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas o item III está incorreto. 

D) Apenas os itens II e III estão incorretos.  

 

09. O gabinete do computador é a “caixa”, onde ficam seus elementos (hardware), como a placa 

mãe, a fonte, as unidades de discos, a CPU, as memórias, o HD etc. Ele: 

A) É exclusivamente horizontal. 

B) Pode ser: horizontal ou vertical. 

C) É exclusivamente vertical. 

D) Recebe também o nome de software. 

 

10. Leia com atenção: 

I. No modelo liberal, as escolas são críticas; 

II. No modelo progressista, não são críticas; 

III. Nas escolas modernas o professor possui o papel de orientar o aluno, ou seja, como 

mediador, e o estudante é o participador. 

Sobre os itens acima:  

A) Apenas o item I está incorreto. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Apenas os itens II e III estão incorretos. 

 

11. Assinale a alternativa em que a Teoria Psicológica da Aprendizagem não condiz com um de 

seus principais adeptos: 

A) Comportamentalista – Skinner. 

B) Cognitivista – Piaget. 

C) Humanística – Rogers. 

D) Híbridos – Ausubel. 

 

12. Sobre o Cognitivismo, analise as assertivas abaixo: 

I. Enfatiza o processo de cognição através do qual o universo de significados do indivíduo tem 

origem; 

II. Processo de atribuir significados à realidade em que o indivíduo se encontra; 

III. Processo de compreensão, transformação, armazenamento e uso da informação envolvida 

na cognição. 

Sobre os itens acima: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas o item III está correto. 

C) Apenas os itens II e III estão incorretos. 

D) Apenas o item I está incorreto. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes 

de respondê-las. 

 

(Texto) 

 
 

13. Acerca dos encontros vocálicos e consonantais, analise: 

I. Há encontro consonantal em “cachorro” (linha 1); 

II. A palavra “Rússia” (linha 4) possui um ditongo; 

III. Há encontro consonantal em “pergunta” (linha 1). 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

14. O sinônimo da palavra “intacto” (linha 3), no contexto em que está inserida, é: 

A) Intato. 

B) Espúrio. 

C) Adulterado. 

D) Degenerado. 

 

INSTRUÇÃO: Analise o período a seguir para responder às questões nº 15 a nº 17: 

 

“A pergunta intriga cientistas que estudam um filhote de 18 mil anos que foi encontrado 

praticamente intacto na Sibéria, região da Rússia.” (linhas 1 a 4). 

 

15. É correto afirmar que a partícula “que” destacada exerce função morfológica de: 

A) Preposição. 

B) Pronome relativo. 

C) Conjunção integrante. 

D) Pronome possessivo. 
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16. É correto afirmar que a partícula “que” destacada introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

B) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

C) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

17. A palavra "[...] cientistas [...]", no contexto em que está inserida, exerce função sintática de: 

A) Adjunto adnominal. 

B) Adjunto adverbial. 

C) Objeto direto. 

D) Sujeito. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. O povo Xokleng é habitante originário do sul do Brasil, sendo que sua língua e cultura não 

existem em outro lugar. Hoje vivem cerca de três mil pessoas do povo Xokleng na terra indígena 

que abrange, no estado de Santa Catarina, os três municípios de: 

A) Chapecó, Concórdia e Xanxerê.  

B) Doutor Pedrinho, José Boiteux e Vitor Meireles. 

C) Vargem Bonita, Campina da Alegria e Videira. 

D) Urupema, Urubici e Catuíra. 

 

19. O clima subtropical úmido é predominante em Santa Catarina. Nessa faixa climática, as chuvas 

são constantes e bem distribuídas ao longo do ano, existindo secas apenas: 

A) Em casos de anomalias climáticas eventuais. 

B) Nas áreas de depressão relativa interplanáltica. 

C) Durante os três meses de duração do inverno. 

D) Nas regiões mais afastadas do litoral e das serras.  

 

20. A maior lua de Saturno ganhou, em 2019, um mapa geológico que revela seis ambientes 

presentes no satélite. Segundo especialistas, a maior parte desta lua é feita de materiais orgânicos. 

Planícies representam 65% da lua e as dunas, 17%. O nome desta lua é: 

A) Tétis. 

B) Mimas. 

C) Reia. 

D) Titã. 


